KOHOEHCATOPDI




[TloaroroBun:

Yuuteno pnsmnkun MOY
«Yuckasa COLL»

TaTapHukoBa J1.T11.



Kax Mmo3cHO Haxonumb
dNeKmpuUecKYy1ro
IHep2uro?

OABAUTE «U30OBPETEM»
TAKOE YCTPOUCTBO!



OnpepeneHue

KoHpgeHcaToOp - cuctema, cocrodilagd
M3 ABYX NPOBOAHWUKOB, pa3aesieHHbIX
AN31EeKTPUKOM, C paBHbIMKU MO
BeJIMYMHE U MPOTUBOMOJIOXKHBLIMU MO
3HAa4YeHUto 3apagamu.

[TpOBOAHUKWN, COCTaBNdAOLWMe
KOHAEeHCaTop, Ha3bliBAKOTCH
obknagkamm.



XapaKTepucTnuka KoHaeHcaTopa

B KoHAEeHcaTope HaKan/imBaeTCs 3/1eKTPUYHECKNN
3aps4 U, COOTBETCTBEHHO, SHeprus
aeKTpocTaTnyeckoro noas. CnocobHoCTb
KOHAeHCaTopa HaKoM/aeHUo 3apsaaa
XapaKTEPUIYETCA SJIEKTPUYECKOU €MKOCTbIO
KOHOEeHcaTopa, paBHOWU:

roe q — 3apsap noroxuteribHou ooknaaku, U — HanpsaxeHue
MeXAay oOKrnagkamMmu. ArNeKTpPoeMKOCTb KOHAeHcaTopa 3aBUCUT
OT ero reoMeTpmn4eCcKkou KOHCTPYKUuun (pasmepoB) n
3NIeKTPUYECKOU NPOHULLIAEeMOCTHN 3aMnoSTHAKOLEro ero
AVN3NEeKTPUKa N He 3aBUCUT OT 3apsaa ooknanok. B CU
3NeKTPOEeMKOCTb usmepsierca B papapax.



KoHaeHcaTop € TpeMs
ON3ANEKTPUYECKUMU NPOKnaakamMmu




[1nockmne KoHaeHcaTop.l

Hanbonee pacnpoCcTpaHeHHbIM BUAOM KOHOEHCATOPOB SABASETCS
NJ1I0CKMN KOHAeHcaTop (cncrema AByX
naocKonapannesnbHblX MIAaCcTUH nJaowaabio S, HaxoAasLWasacs
Ha paccTosaHun d Apyr oT apyra).

[Tonie N1ockoro KoHaeHcaTtopa. [pu peweHun NpocTbiX 3a4au
MOXHO

npeHebpeyb KpaeBblM 3 PEKTOM, TO €CTb
3/IEKTPUYECKUM MNOJIEM Y KpaeB MacTuH.



[TnocKknn KoHOeHcaTopP LUKOMbHbIN




DN1eKTPOEeMKOCTb M/I0OCKOro KoHAeHcaTopa paBHa:

roe S — naowaab Kaxaom u3 obknaaok, d —
PACcCTOAHNE Mexay HUMU, € — ANdNIeKTpunyeckas
NPOHMNLAEMOCTb BellecTBa Mexay obkfiaakamu,
[Tpn 5TOM NpeanosiaraeTcyd, YtTo reoMeTpmuyeckme
pa3Mepbl N1aCTUH BEMUKU MO CPABHEHUIO C
PACCTOAHUNEM MeXAy HUMMW.



3apsiaka KoHOeHcartopa




Pa3pan KoHaeHcaTtopa npu noHnsauum
BO34yxa NnaMeHeM CNUPTOBKA




KoHaeHcaTop nepeMeHHOU
eMKOCTW




baTtapen KoHOeHCcaToOpOB

JnekTpoeMKocTb C 6aTapeun, cocTtaB/IeHHOU
M3 nNapannenbHo COeANHEHHbIX
KoHAeHcaTopoB C1 n C2, paccynTbIBaeTCH
no popmyne

a batapeun, coctaBieHHON U3
nocsiegoBaTeIbHO COeANHEHHbIX
KOHAeHCcaTopouB, MO popMye



NMapannenbHoe coeguHeHue NocnepoBsatenbHoe
KOHOEeHCaTopOoB. coeguHeHue
KOHOEeHCaTopoB

AHeprusa aneKkTpMYecKoro Nosss BHyTPU KOHAeHcaTopa
paBHsieTCcA



JHEeprua aneKkTpmnyecKkoro nons
BHYTPU KOHOEHCaTopa paBHSAETCS




Buabl KOHOEeHCaTOpPOB

« KoHpeHcaTopbl pa3dHou « KoHaeHcaTopbl
EéMKOCTM Ha O4HO 6yMaxkHble U
Hanpda>XeHue SN1EKTPOIUTUYECKHUE




[lpyumeHeHne KoHaeHcaTopoB

doTOBCMbIWKWM = KoHAeHcaTopb! B
KnaBuaType




KonebaTenbHbI KOHTYpP C
KOHOEHCaTOpPOM NepeMEHHON EMKOCTU




3agava. [Mpn peweHnn NogobHbIX 3agad criegyet NOMHUTL, YTO Npu
N3MEHEHWUN SNEKTPUYECKON EMKOCTU KOHAEHcaTopa, NOAKIMIOYEHHOrO K
NCTOYHUKY HaNpshKEHUS, MEHSIETCS BENUYMHA 3apsiga Ha ero nnactuHax;
Pa3HOCTb XK€ NOTEHLMANIOB HE MEHSIETCS; NPU UBMEHEHUN EMKOCTU
KOHOEHcaTopa, OTKNOYEHHOIO OT UCTOYHMKA HaNpsiXXeHnsl, MEHSIETCHA Pa3HOCTb
NOTEHUMANOB Ha ero nnacTtuHax, a BenuinHa 3apsiga octaetcs npm 3Tom
HEN3MEHHOMW.

« [1nocknn KoHaeHcaTop ¢ naowaabto nnactmH 0,05 M2 un
PACCTOAHUEM MeXay HUMU 2 MM 3apsXXaeTcs A0 Pa3HOCTU
noteHuymnanos 50 B. Onpeapenntb Benn4nHy 3apsaga u
HANPAXXeHHOCTb 3/IeKTPUYECKOro noss B KoOHAeHcaTope B
Tpex cny4vasax: a) KoOHAeHcaTop 3apaannn 1, He OTKYad
OT 3apsAHOro yCTpouCTBa, 3a/1MnnM KEPOCUHOM; O)
KOHAEHCATop BHauase 3ajimnm KepocuHOM, a 3aTeM Havanu
3apsXaTb; B) KOHAEHCATOP 3apsaan/ivu n OTKAYNAN OT
3apsa4HOro yCTpoMCTBa, a 3aTeM 3anuin KepocuHoM. Kakyto
paboTy Hago coBepWwnTb, YTOOLI B C/ly4yae B) YBEIMYUTDb
paccTodHmne Mexay nnactuHamm BTpoe? [Aunanekrpunyeckas
NPOHNLIAEMOCTb KEPOCMHA paBHa 2.



S=5,0-102 m?
D=2,0-10"m
Ap=50,0 B
£=2,0

e=1,0

£,~8,85-10"% ®/m
d1/d3=3

Pernrenue

a) Ap=const C,=¢.¢,5/d C,=ql/ Ap =>
ql=gg,S Ag/d=2,2- 108K
El= Ag/d=2,5-10°B/m

ql-? E1-2

q2-? E2-2
q3-? E3-2
A=

6) ql=q2=2,2-10%Kn E2=E1=2,5-10‘B/um

B)q3= const q3= gg,S/d=1,1-10"° Ku
q3" =¢gg,S Ap/d 93" = ¢.£,S Ap,/d
AQ,=eAQ/ g, ToTAQ

E3=¢eAq/g d=1,2-10" B/m

Tak kak  CO= EkSOS/d Ck= a?,kSOS/d1 TO CO/Ck=d1/d =>
C1<=C0d/d1
Apk= Ao, d,/d TOrzAa
A=C0d (Ag, )? d12/2d1d2 - CO (Ag, )2 /2=C0 (Ao, /2 - (d/d-1)=238" 107 Tk



